



PPMG

凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

倪治清

A叠主编

王磊

头版责编

王朋

版式总监

沈明

零售价每份1元

# 闯红灯摔骨折，认定工伤不奇怪

闯红灯受了伤，算不算工伤？

看上去，这是有争议的。但在法律的语境中，这种争议可以化为理性的研判。南通的一个案例，清楚地说明了这一点——外卖小哥何强，和快餐店签订了劳动合同。在一次送外卖时，为了赶时间闯了红灯，和小汽车相撞后摔成骨折。快餐店老板认为，何强违反交通规则，不算工伤。人社局受理了他的工伤认定申请，经过调查取证，作出何强受伤属于工伤的决定（详见今日快报A8版）。

也就是说，闯了红灯受伤，可以算工伤。为人社局的决定点个赞。

被认定工伤，意味着受伤的员工将得到相关的保障，而不是“伤了活该”。用人单位则将在一定程度上付出实实在在的利益。对于用人单位来说，可能会心怀疑虑：明明是员工自

己犯错在先，造成受伤，怎么还要单位“认账”呢？

目前的《工伤保险条例》是2004年1月开始施行的。新旧条例的“转换”，带来了一大变化，就闯红灯受伤这个情节而言，以前肯定是“非工伤”的，就成了“未必”了。

按照旧条例，职工在上下班途中受伤如要认定为工伤，必须同时具备五个条件。一是受伤发生在上下班规定的时间内；二是发生的地点属于上下班的必经路线；三是对事故造成，本人无责任或不负主要责任；四是事故属于道路交通事故；五是事故是由于机动车造成的。

这样的认定标准比较“苛刻”，而新条例的实施，则使得“门槛”有所降低。正如有关人士所言：一般来说，认定工伤的主要原则很简单，就是事发当时是不是处于工作时间。如果是在工作期间受伤，那一般都会判定为工伤。毫无疑问，外卖小哥送外卖就是在上班。换句话说，当事外卖小哥最终“逆转”，靠的不是有关方面的同情。

法律条文的变化，体现的是一种人性化的思路。早在2005年，媒体就曾报道过：“辽宁将实施新的工伤保险办法，闯红灯照样算工伤”，考虑到此处“照样算工伤”包括了上下班

途中，“门槛”也就降得更低了。

本案带来的最大启示是：闯红灯是一种交通违法行为，必须遏制。但不能因为当事人有了违法行为，就让其放弃应有的权益。因为厌恶交通违法行为，就漠视当事人可以享受的保障，这是应该引起反思的地方。

坦率地说，“违法归违法，认定工伤归认定工伤”的说法，也不尽精准。一切必须依法辨析和处理。

值得一提的是，据报道，店里没有为这名外卖小哥缴纳工伤保险。那么，迟到的工伤认定，既是对这起事件的公平处置，又是对员工合法权益的强调和保护——愿过往的漠视和轻视，能烟消云散。这需要有关部门持续发力。

现代快报首席评论员 伍里川

## 口水 #限高没错，是司机眼神不好?#

1月7日，山东滨州博兴县交警大队通过其官方微博通报了一起交通事故：一辆货车撞断限高杆后，限高杆横杆整体砸落，致一辆轿车司机死亡。

@网易吉林省网友：我们这桥头有一处，一个月被撞两次算正常频率。修完就有外地车撞上去。

@無嗔：才撞完双层巴士，可以专项治理限高杆了吧？

@旭日：限高没错，关键是货车司机眼神不好。

@网易浙江省杭州市网友：限高杆该有，但限高杆能不能做得轻巧一些？即使超高撞上了，车损也小一些。

@网易山东省网友：不好好看新闻，货车撞的是立杆，不是限高的横杆，撞了立杆，横杆倒下来碰到其他车辆。和限高有啥关系？这就和撞了路灯，路灯倒了砸了其他车辆一样。

@看有灰机啊：这种新闻多。

@0fAm7T：应该对毁坏限高杆的司机进行处罚。

## 吐槽 自助服务区不是吸烟区

这个月，笔者跑了几家银行办业务。在银行的自助服务区，笔者都闻到一股浓浓的烟味。因为有哮喘的老毛病，每次被烟味刺激，都咳得很厉害。

后来，我有了“经验”，到银行的自助服务区办理业务，就戴上预先准备的口罩。别人总是用异样的眼光警惕地看着我。笔者注意到，在有的银行，自助服务区和大厅是连通的。白天有银行保安值班，是没有吸烟的。而银行下班以后，自助区和

大厅之间就会有升降门隔断。这样来，晚上自助服务区就成了一些人排队等候时“吞云吐雾”的地方。

银行自助服务区，也是公共场所。这里，不应该是吸烟污染区。

所以，笔者呼吁，一方面，银行对自助服务区加强管理，多一些“禁止吸烟”的醒目标志。另一方面，吸烟者也需多一些自律。

南京 陶象龙

本版投稿邮箱：cyqxf62@126.com

# 江苏福彩2018年筹集公益金45亿元

2018年，在江苏省民厅党组的正确领导下，在社会各界的关心支持下，江苏福彩全年销售再创历史新高，实现销售159.79亿元，筹集公益金45亿元，为社会公益、社会福利事业，保障民生、改善民生做出了贡献。

扫二维码  
关注江苏福彩

南通“福彩爱急送”，连云港“福彩连心”公益寻访活动，淮安福彩爱心义工队，盐城“福彩慈善行”，扬州“福彩关爱基金”，镇江“福彩爱相随”，宿迁“有福·童·享”关爱留守儿童等一批品牌响、影响大的公益项目已深入寻常百姓家。

### 大奖送出 各类玩法惊喜不断

中国彩市第一品牌玩法双色球点亮了彩民朋友们的生活，2018年江苏彩民中得500万元以上一等奖71注，诞生的14位千万富翁尤其耀眼，单人单期最高奖金3371万元诞生于苏州，江苏彩民收获双色球奖金13.88亿元。七乐彩共中出11注一等奖，其中单注奖金在百万元以上的6注。快3销售71.6亿元，返还奖金42.14亿元。

福彩刮刮乐全省中出144个万元以上大奖，其中百万元大奖6个、40万元以上大奖28个。

中福在线视频彩票返奖率高达65%，实行全国联网，统一奖池，给彩民全新的购彩体验，2018年，

江苏共中出了747个25万元全国累积大奖。

### 牢记使命 福彩文化奏响乐章

发布江苏福彩社会责任报告，这是江苏福彩连续三年向社会公示江苏福利彩票的社会责任理念，牢记“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨，通过各项切实举措积极践行福利彩票的社会责任。

第五届“江苏福彩杯”老年好声音大赛圆满落幕。这场历时九个月、参赛人数超过4000人、席卷全省的老年歌唱大赛为全省老年人奉上了一场精彩的文化艺术盛宴。

2018年的“情暖江苏”活动中，江苏福彩中奖者主动捐赠的114万元善款，联合省、市、县慈善总会共同慰问江苏贫困大病患者家庭。

自2006年起，江苏福彩中奖者开始陆续在中奖后自愿捐出部分奖金，委托省慈善总会向社会困难群体提供帮助，13年来，江苏福彩中奖者已经捐出了2715万元善款。

苏福

### ● ● ● 彩市万花筒

## 刮刮乐90后女粉丝中得“喜加福”最高奖10万元

近来，彩票市场一片红红火火，气氛热闹非凡，福彩各个玩法中出的大奖、小奖数不胜数，为广大彩民朋友带来了很多惊喜和丰厚回报。刮刮乐以其设计精美、玩法简单、即开即兑、品种丰富等特点，赢得了许多人的青睐。2018年12月30日，苏州张家港市再次传来喜讯：位于该市长安中路、编号为32055645的福彩投注站，一位幸运儿玩刮刮乐5元面值票——“喜加福”时，刮出了最高奖，喜获10万元奖金。

据该投注站的销售员介绍，此次中奖者是一位90后美女，在附近的写字楼里工作，十分喜欢福彩刮刮乐玩法，平时经常去购买刮刮乐，每次花费30元左右，而且手气不错，时不时会中得各类小奖。2018年12月30日下午，她利用空闲时间又来购彩。由于即将跨年，于是她挑选了主题喜庆的5元面



中奖票样

值刮刮乐“喜加福”，希望能够增添喜气。她一共购买了5张“喜加福”，不料在其中一张彩票背面玩法区里刮出了中奖金额“100,000”图案。根据该票玩法规则，她一举获得奖金10万元！

苏乐

## 赣榆彩民喜获快3奖金1.4万余元

时，他思忖了一下，直接购买了“336”号码180倍，然后又跟彩友们交谈了起来。很快到了开奖时间，在熟悉的音乐声中，三个中奖号码相继产生。

仲先生是一名建筑老板，钟情福彩快3玩法，平时有空会到离家不远的32070566投注站休闲娱乐。当天下午，他来到站点，看到大家正玩得起劲，就索性坐下来一起参与。他当时想，2018年就玩这一次，第二天还要出去谈业务。几轮过后，虽然没有中奖，但也乐在其中。当第1230056期开始销售

时，他思忖了一下，直接购买了“336”号码180倍，然后又跟彩友们交谈了起来。很快到了开奖时间，在熟悉的音乐声中，三个中奖号码相继产生。

仲先生中奖了！彩友们纷纷向他祝贺。经确认，仲先生中得奖金14400元，他高兴地说：“没想到2018年收官之笔，当了个万元户，这一定是个好兆头。新的一年里，我还会继续支持福利彩票献爱心。”

胡继明